8 класс_ПОВТОРЕНИЕ _
                 Измерение  информации:  перевод  в разные единицы.
                                  1 байт  = 8 бит
                  1  килобайт (Кбайт) = 1024 байта, (210 )                 

       1  мегабайт (Мбайт) =  220 байт, (1024 Кбайта), 

       1  гигабайт (Гбайт) =  230 байт, (1024 Мбайта),       

       1  терабайт (Тбайт) = 1024 Гбайт.
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Решить самостоятельно  в тетради: 


№ 21
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№ 22
[image: image1.png]B xomuposke Unicode Ha KaZabiil cHMBOT 0TBOXNTes ABa GaiiTa.
Omnpenennre HHGpOPMALMOHHELI OGBEM eI0BA H3 ABAALATH
eTHIPEX CHMBOIIOB B OTOf KOAHPOBKE.

Pemente: 2 Gaifta = 16 GuT — 05HEM 0HOTO CHMBOTA. [T HAXOAKISHIT O5BEMA 24 CHMBOTIOB HY/KHO
24%16 Gur = 384 Gur.
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        Скорость  передачи  данных.
             RФ    =     V (скорость передачи) ·    t (время)
 (размер файла)      (Кб/сек, Кбит/сек)           (сек)

№ 3.      Сколько секунд  потребуется модему, 
               передающему  сообщения  со  скоростью 
 14400 бит/с,   чтобы передать сообщение    длиной  225  Кбайт? 

[image: image14.jpg]MOHHTOp NO3BOJISET NONY9aTh Ha 3Kkpane 16 777 216 usetos.
Kaxoii 0GbeM namaTy B Gaifrax 3anumMaet 1 nuxces?

N2 23 34 45



     Решение:      Rф=V*T

                   Размер файла       скорость      время   (сек – соответствие единиц измерения)


          Найдем  время:    T= Rф / V

  Для соответствия единиц переведем скорость из бит в килобайты:


14400 = 72*2*102 = 23*9*2*52*22 = 26*9*25 бит/с = 23*9*25 байт/с = 

           = 
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  Кбайт/с                  Т =  
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№ 4.     
[image: image7.png]Cropoers mepenaun xaHHbIX 4Yepes ADSL-coexuneHme paBHa
1024000 6ur/c. Tlepexaua daiiia depes AaHHOE COEAHMHEHHe
sanana 5 cexyna. Onpesemanre pasvep dailna B kutobaiTax.
Pemerne: 1= 1024000 6ur/c*Sc = 5120000 Sut :1024:8 = 625 Kiw106aiit

3ammcats oTBeT 625,





Решить самостоятельно  в тетради: 

№ 41
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=============================================================

Измерение  информации:  Алфавитный подход.
 Количество  информации,  содержащееся в  символьном   cообщении,  
   равно  =    К · i      где    К – число символов в тексте  сообщения, 
                                         i –  информационный вес символа (кол-во бит на 1 символ), 
                                         который   находится  из  уравнения    2I = N,  
               N – мощность используемого алфавита (общее число символов в алфавите).

№ 5.  
Для передачи секретного сообщения используется код,  состоящий из строчных букв латинского алфавита.  При этом все буквы кодируются одним и тем же (минимально возможным)  количеством бит. Определите информационный объем сообщения
 длиной в 150 символов.

Решение:    Мощность алфавита  N = 26 (латинский алфавит , строчные).

                    Значит, должно быть   2I >= N   =>   2I >= 26   =>    I = 5 (кол-во бит на 1 символ)
               =>  инф.объём сообщения в 150 символов =  150 * 5 = 750 бит    
№ 6.  
Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из строчных и прописных букв латинского алфавита. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит.  Определите информационный объем сообщения
длиной в 100 символов.
Решение:    Мощность алфавита  N = 26 + 26 = 52  (латинский алфавит , строчные + прописные).

                    Значит, должно быть   2I >= N   =>   2I >= 52   =>    I = 6 (кол-во бит на 1 символ)
               =>  инф.объём сообщения в 100 символов =  100 * 6 = 600 бит    
Решить самостоятельно  в тетради: 


№ 61
Сообщение, записанное буквами  32-симовльного алфавита,   содержит  30 символов. 
 Какой объём информации  в битах  оно несёт?

№ 62
     Для записи  текста используется  64-символьный алфавит.
     Сколько  символов  в тексте, если его объём равен  8190 бита?

(Каждый символ алфавита кодируется одинаковым и минимально  возможным числом бит.)      
                                                                      
Тема:   ИНФОРМАЦИЯ:  Кодирование +  измерение +
                                               скорость передачи данных +
                                               содержательный  и алфавитный подход.
[image: image9.png]1. Cunras, 410 KaXabli CHMBOM KoAHpYeTcs 16-10 GuTaMu, olennTe RuDOP-
MauuoHubit 06BEM caenyolel dpasy B Kozposke Unicode:

PHMCKHE UHBPBI — NPHMED HEMO3NLUHOHHOH CHCTEMBI CHUCAEHHS.
1) 84 Gura 2) 880 6ur 3) 880 Gair 4) 84 Gafita




[image: image10.png]5. [laa 5 Gyks NaTHHCKOFO aA(haBHTA 3aliaHbl HX NBOHUHEIE KO {n1A Heko-
TOPBIX GYKB — U3 1BYX GHT, A% HEKOTOPLIX — H3 TPEX). DTH KOLH NPeNCTas-
JAeHbl B TaGARNE:

a b Jec d e
000 | 01| 110 [ 001 [ 10

Onpegenute, Kakoft HaGop GyKB 3aKOAHPOBAH BOHYHOA CTpOKOH
1100000100110.
1) cabde 2) cbade 3) baade 4) bacdb





[image: image11.png]9. AsToMaTH3HPOBARHLI NPKGOP NPOHaBOANT 20 H3MepeHud B LekyHay. 3a~
NHCh KAXKOTO HaMepenus 3anumaer 1 Gafir nuhopmaupi. Kakof 06nEm nams-
i (B GakiTax) OTPeGYeTC KOMIEIOTEPY V1A 3ATIHCH HAMEpERHH, CIeNaHHBIX
3a 1 MunyTy?




[image: image12.png]17. Cropocth nlepesiaun nannstx vepea ADSL-coenunenne pasta
512000 6ur/c. Tlepenaua daiina depes 5T0 COGAHHEHHe 3aHsna 1 MHRYTY.
Onpejieinite pasmep dafina b xunobathirax.
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14)    Сколько  существует  различных  последовательностей  из  символов
          "плюс" и "минус",   длиной ровно в пять символов?    
15)   Одна ячейка памяти троичной ЭВМ (компьютера, основанного на троичной   
        системе счисления) может принимать одно из трех возможных состояний. 
         Для хранения некоторой величины отвели 4 ячейки памяти. 
        Сколько различных значений может принимать эта величина?
16)    Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух   
         состояниях("включено" или "выключено"). Какое наименьшее количество     
         лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было   
         передать 50 различных сигналов?    

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                 Графика  + звук

18.     Для хранения растрового изображения размером 1024х256 пикселей отвели 
       768   килобайт памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре  
                                                                                                                         изображения?
     1) 212                       2) 216                             3) 224                             4) 232
19.     

20.
Ответ  в  килобайтах
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